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 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  3  1-20  20 عادي-)1رياضي (
  دقيقه 30

  5  21-40  20 موازي-)1رياضي (
  7  41-60  20 عادي-)1شناسي ( زيست

  دقيقه 20
  10  61-80  20 موازي-)1شناسي ( زيست

  13  81-100  20 عادي-)1ك (فيزي
  دقيقه 35

  15  101-120  20 موازي-)1فيزيك (

  عادي -)1شيمي (
  18  121-140  20 طراحي

 آشنا  دقيقه 20

  موازي - ) 1شيمي (
  21  121-140  20 طراحي
 آشنا

  105  160      جمع
  

  طراحان 

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستاران علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

 الهه شهبازي حنانه عابديني -رضا سيدنجفي -علي مرشد - مهرداد ملوندي محمديعاطفه خان )1رياضي (

  مهساسادات هاشمي  اميرحسين بهروزي فرد  - ليدا علي اكبري  محمدرضا گلزاري  ) 1شناسي ( زيست
  حسام نادري  امير محمودي انزابي - زهره آقامحمدي   حميد زرين كفش )1فيزيك (
  اميرحسين مرتضوي  پويا رستگاري - سروش عبادي -سيدمحمدحسن معروفي   ساجد شيري  ) 1شيمي (

 

  گروه فني و توليد
 نسبمليكا لطيفي  مدير گروه 

 منا باجلان  مسئول دفترچه
 ليلا عظيمي  آرا و صفحه نگار حروف

  اميرحسين مرتضويمسئول دفترچه:       محيا اصغريمدير گروه:  گروه مستندسازي

 د محمديحمي  ناظر چاپ
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  توانيد از سايت كانون (صفحة مقطع دهم تجربي) دانلود نمائيد. توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي
  021 - 6463 شماره تماس: – 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

 نام طراحان درسنام 

 )1رياضي (
  -سـپهر قنـواتي   -جـاني  محمـد توزنـده   -نژاديـان  مهـدي حـاجي   -علي سرآباداني -بهرام حلاج -علي آزاد -محمد يگانه -برملامسعود  -نيا صائب گيلاني
  پنجه ياسين قوي -بهنام كلاهي -محمد حميدي -كريم نصيري -مجيد فدايي

  مجيد جعفري -نسب ايمان شهابي -مهدي گوهري -ا گلزاريمحمدرض -علي وصالي محمود -زاده پيام هاشم -احمد بافنده -زاده احسان حسن  ) 1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
  -سـيده مليحـه ميرصـالحي    -عرفـان عسـكريان چايجـان    -پـور  احمـد مـرادي   -محمـد بهلـولي   -منـد  پوريا علاقه -مصطفي كياني -نسب عبدالرضا اميني

  زاده  فقهعبداالله -زهره آقامحمدي

  ) 1شيمي (
  -كـامران جعفـري   -هـادي عبـادي   -منصـور سـليماني ملكـان    -طـرزم  سـاجد شـيري   -پويا رستگاري -محمد حميدي -ميرحسن حسيني -ميلاد عزيزي

  هادي رحيمي كياسري -آرمين عظيمي -نژاد محمد فلاح -محمد سقاوسگري -نظر حامد پويان -سيدسحاب اعرابي

  دقيقه 105ت پاسخگويي: مد   80تجربي:دهمتعداد سؤال   
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 مناسب است؟ ريعبارت ز ليتكم يبرا نهيكدام گز - 47
 » … يها يباكتر …، تروژنيكننده ن تيتثب يها يباكتر ،خاك در«
  كنند. ياستفاده م وميآمون ديتول يجو برا يمولكول تروژنياز ن ،ساز اكيآمون -همانند ) 1
  كنند.   يم ديتول يبار منف يدار دارا روژنتين بيترك ،ساز تراتين -) برخلاف 2
  سازند.  يرا م ييهوا يها قابل انتقال به اندام تروژنين ،ساز تراتين -همانند ) 3
 ندارند. ياثر نيتروژن تيتثب نديفرا يهوموس موجود در ط زانيم يبر رو ،ساز اكيآمون -) برخلاف 4

 ؟كدام گزينه، تكميل كنندة مناسبي براي عبارت زير است - 48
  »…كه  نداردگاه امكان  هيچ ؛ترين بخش دستة آوندي ساقة نوعي گياه دولپه، قرار دارند آوندهايي كه در مركزي«
  باشند. هاي متفاوتي  ) داراي اندازه1
  گياه متصل باشند. زندة فاقد هستةهاي  به ياخته) 2
  ترين اندازه در ميان ساير آوندهاي گياه باشند. واجد حجيم) 3
  ار دوكي شكل و دراز خود، واجد لان باشند.در ساخت) 4

 ؟كند نميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل  - 49
  »…تواند  ريشة خود، مي باشد. در ساختار مي …ساختار مشابه با شكل  …دانه كه  نوعي گياه نهان«
  اي شكل سازمان دهد. ـ آوندهاي چوبي را در ساختاري ستاره» الف«فاقد ـ ) 1
  هاي پيرامون آوندها باشد. ـ داراي نوعي زائدة منشأ گرفته از ياخته» الف«ـ  واجد) 2
  باشد.گياه هايي مشابه با ساختار پوست  ـ در بخش مركزي خود حاوي ياخته» ب«فاقد ـ ) 3
  هاي پوست باشد. هاي آوندي خود داراي ياخته در حد فاصل بين دستهـ » ب«واجد ـ ) 4

 ؟كند ميبه طور صحيح كامل  كدام گزينه، عبارت زير را - 50
  »رود. شمار مي به …از شرايط  …يابي حيات،  در آخرين سطح سازمان«
  هاي گياه هاي غار مانند گياه خرزهره ـ ايجاد اتمسفر مرطوب در اطراف روزنه حضور پوستك ضخيم در فرورفتگي) 1
  اي لازم براي انجام فرايندهاي تنفس ياخته هاي پارانشيمي گياهان آبزي ـ حضور حفرات آبي در حد فاصل بين ياخته) 2
  هاي غار مانند خرزهره ـ ممانعت از خروج بيش از حد آب از برگ مشاهده شدن اجزاي مو مانند روپوستي در فرورفتگي) 3
  ريشههاي  هاي ايران ـ مقابله با مرگ ياخته سازگان هاي درخت حرّا در خارج از آب در همة بوم قرارگيري گروهي از ريشه) 4

 ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 51
  »… توانند نميدارند،  …دانه انواعي از آوندهاي چوبي كه در ساختار خود  در گياهان نهان«
  هاي دراز و داراي ديواره پسين چوبي كه در توليد طناب كاربرد دارند احاطه شوند. اي از ياخته ياخته كوتاه ـ توسط دسته) 1
  لوله پيوسته ـ بيشترين قطر را نسبت به ساير آوندها در يك دسته آوندي داشته باشند. مانند هستند و ساختاريد ديواره عرضي فاق) 2
  هاي ديواره رسوب دهند. بخش رهاي خود ليگنين توليد شده توسط پروتوپلاست خود را به اندازة ساي شكل دراز ـ در محل لان ياخته دوكي) 3
  هاي زنده مشاهده شوند. ل دراز ـ در مجاورت ياختهشك ياخته دوكي) 4

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 52
  »…اي كه نقش ذخيره مواد و فتوسنتز را دارد،  بافت زمينه …بخش و انعطاف دهنده اندام گياهي  توان گفت كه قطعاً بافت استحكام مي«
  گيرد. ي گياه قرار ميها برخلاف ـ فقط در زير روپوست در اندام) 1
  همانند ـ داراي ديواره نخستين نازك و چوبي نشده است.) 2
  شود. برخلاف ـ به علت ساختار خود مانع از رشد اندام گياه مي) 3
  هاي سلولزي بيشتري در ديواره خود دارد. نسبت به ـ ميزان رشته) 4

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 53
  »…فرايند پلاسموليز  … فرايند تورژسانس ت گياهيدر نوعي باف«
  ديواره در كاهش عبور و مرور آنها مؤثر است.بخش  رهشود كه  هايي وارد ياخته مي همانند ـ آب از كانال) 1
  دهد. برخلاف ـ اگر طولاني مدت باشد، اتفاقي مانند اضافه شدن چوب به ديواره رخ نمي) 2
  پروتوپلاست كمتر از محيط پيرامون ياخته بوده است. برخلاف ـ فشار اسمزي) 3
  شود. هاي غيرچوبي در گياهان مي همانند ـ موجب استوار ماندن اندام) 4

 ب                         الف  
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 ؟كند رستي كامل ميكدام گزينه عبارت زير را به د - 74
  »… توانند نميدارند،  …دانه انواعي از آوندهاي چوبي كه در ساختار خود  در گياهان نهان«
  هاي دراز و داراي ديواره پسين چوبي كه در توليد طناب كاربرد دارند احاطه شوند. اي از ياخته ياخته كوتاه ـ توسط دسته) 1
  ـ بيشترين قطر را نسبت به ساير آوندها در يك دسته آوندي داشته باشند. ند لوله پيوستهفاقد ديواره عرضي هستند و ساختاري مان) 2
  هاي ديواره رسوب دهند. بخش رهاي خود ليگنين توليد شده توسط پروتوپلاست خود را به اندازة ساي شكل دراز ـ در محل لان ياخته دوكي) 3
  مشاهده شوند. هاي زنده شكل دراز ـ در مجاورت ياخته ياخته دوكي) 4

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 75
  »…اي كه نقش ذخيره مواد و فتوسنتز را دارد،  بافت زمينه …بخش و انعطاف دهنده اندام گياهي  توان گفت كه قطعاً بافت استحكام مي«
  گيرد. هاي گياه قرار مي برخلاف ـ فقط در زير روپوست در اندام) 1
  داراي ديواره نخستين نازك و چوبي نشده است.همانند ـ ) 2
  شود. برخلاف ـ به علت ساختار خود مانع از رشد اندام گياه مي) 3
  هاي سلولزي بيشتري در ديواره خود دارد. نسبت به ـ ميزان رشته) 4

 ؟كند كامل مي نادرستي هاي سامانه بافتي گياهي به كدام گزينه عبارت زير را در مورد ياخته - 76
  »…توانند  ، ميستين نازك و نفوذپذير به آب بودههايي كه داراي ديوارة نخ ياخته«
  هاي نگهبان روزنة داراي كلروپلاست شوند. تبديل به سلول) 1
  اي كه وظيفه نقل و انتقال مواد را دارد حضور داشته باشند. در سامانه) 2
  ها تشكيل شوند. ) از تقسيم نوع خاصي از ياخته3
  سامانه بافتي ديده شوند.) در بيش از يك 4

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 77
  »…فرايند پلاسموليز  … فرايند تورژسانس در نوعي بافت گياهي«
  بخش از ديواره در كاهش عبور و مرور آنها مؤثر است. رهشود كه  هايي وارد ياخته مي همانند ـ آب از كانال) 1
  دهد. مدت باشد، اتفاقي مانند اضافه شدن چوب به ديواره رخ نمي برخلاف ـ اگر طولاني) 2
  برخلاف ـ فشار اسمزي پروتوپلاست كمتر از محيط پيرامون ياخته بوده است.) 3
  شود. هاي غيرچوبي در گياهان مي همانند ـ موجب استوار ماندن اندام) 4

 ؟درستي ذكر شده است بهدر همه گياهان هاي گياهي  ههاي غير زنده بين ياخت هاي زير در مورد لايه كدام يك از گزينه - 78
  ميرد. ترين لايه ممكن به پروتوپلاست، ياخته مي در صورت تشكيل نزديك) 1
  شود. هاي گياهي مجاور ديده مي هاي بين ياخته هاي سلولزي در همه لايه رشته) 2
  اخته با يكديگر زاويه دارند.هاي پسين مجاور مربوط به يك ي هاي سلولزي در ديواره گيري رشته جهت) 3
  شود، ديواره نازك مانده است. هاي ميكروسكوپي بين دو ياخته به ميزان فراوان ديده مي اي كه كانال در منطقه) 4

 درست است؟ يچوب ياز آوندها گروهي فقط درباره ريچند مورد از موارد ز - 79
  مانده است. آنها به جا  ةشد يچوب وارهيهستند كه د يا مرده يها اختهي )الف
  هستند. يسلولز نينخست وارهيبا د ييها اختهي يدارا )ب
  هستند.  اهيگ كريخام درون پ رهيش يقادر به ترابر )ج
 اند. ساخته شده يشكل دراز يدوك يها اختهياز  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شده است؟  انيب ينادرستبه  ر،يز يچند مورد از عبارت ها - 80
  فتوسنتز كننده دارد. اختهي ،يقرمز رنگ بوده و در سامانه بافت پوشش ،يگوجه فرنگ اهي) گل گالف
  شود. يم دهيتر د رهيت كروسكوپ،يم ريدر ز م،ينسبت به بافت پارانش ميبافت كلانش يها اختهي) ب
  آوند آبكش است.  يها اختهيدولپه،  اهيساقه گ يدسته آوند كي يها اختهي ني) نازك ترج
  كمتر باشد.  ديتراكئ كيدولپه، ممكن است از قطر  اهيساقه گ يدسته آوند كيدر  يندعنصر آو اختهي كي) قطر د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ؟ نيستهاي زير در مورد انبساط آب صحيح  يك از جمله كدام - 81

  يابد.  با كاهش دما، حجم آب افزايش مي سلسيوس ةدرج 4تا  صفر ةدر محدود )1
بقاياي ساختار مولكولي يخ هنوز در آب وجود دارد و موجب رفتار  سلسيوس ةدرج 4تا  ة صفردر محدود) 2

  شود.  ي آب ميغيرعاد
  ها از پايين به بالا يخ بزنند.  شود درياچه تغيير حجم غيرعادي آب باعث مي )3
  يابد.  چگالي آب كاهش مي ،با كاهش دما سلسيوس ةدرج 4تا  صفرة محدوددر  )4

دماي آن در مقايسه با حالت قبل  ، تغييرمعين ييچند درصد از جرم يك جسم كم كنيم تا در اثر مقدار گرما - 82
 (تغيير حالت رخ نمي دهد)؟ درصد افزايش يابد 25

1( 25  2 (33  3( 20  4( 30  

 36cmافزايش دهيم،  Δθاست. اگر دماي اين كرة فلزي را به اندازة  3100cmحجم اولية يك كرة فلزي  - 83
 ؟يابد شود. در اثر اين افزايش دما، مساحت جانبي آن چند درصد افزايش مي ميبه حجم آن اضافه 

1( 2  2 (4  3 (1  4 (6  
1Lهاي  دو سيم مسي با طول - 84 L=  2و 2L L=  سلسيوس و دماي  ةدرج 50داريم. اگر دماي سيم اول را

 ؟سيم اول استافزايش طول افزايش طول سيم دوم چند برابر  ،دهيمفارنهايت افزايش درجة  180سيم دوم را 

1( 4  2 (2  3 (6  4 (8  

دماي  .دهيم مينشان  yو عرض آن را با  xطول مستطيل را با  است و 212cmسطح مستطيلي مساحت  - 85
0 مستطيل دهيم. در صورتي كه طول افزايش مي 100Kسطح را  4/ mm  0و عرض آن 3/ mm  افزايش

xنسبت  ،يابد
y

 ؟كدام است 

1( 4
3   2 (3   3 (3

4   4 (1
3   

34 ةو چگالي اولي 500gاگر به جسمي به جرم  - 86 g
cm

 ،4kJ  3گرما بدهيم، حجم آن به چندcm ؟رسد مي 

400 Jc )
kg.K

3و  = 14 10(
K

−α = ×  

1( 125  2 (135  3 (145  4 (155  

5ظرفي به حجم يك ليتر كه ضريب انبساط خطي آن  - 87 11 2 10/ K− از مايعي كه ضريب انبساط  ،است ×−

4حجمي آن  110 K− 050. اگر دماي ظرف و مايع درون آن را پر شده استباشد،  مي − C چند  ،افزايش دهيم
 ؟شود سرريز مياز ظرف متر مكعب مايع  سانتي

1( 2/3  2 (32  3 (32/0  4 (4/6  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

دقيقه 35  عادي - ) 1فيزيك (
  دما و گرما

از ابتداي انبساط گرمايي  4فصل 
  هاي ماده تا پايان تغيير حالت

  111تا  87هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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20

310

350

t(s)

T(K)

888 -           6
1 0

19 10−α = ×  6
2 0

12 10−α = × 

   010  100       .      
7     

1( 100  2 (90  3 (110  4 (120  
89 -   3400        .     100   

 320             3 12 10−β = ×ÍÄI¶ 

5 110−α =ýoË 

1( 351  2 (49  3 (049/0  4 (351/0  
90 -       05    015        4  

 020−    00    4200=JA  2100=gÄ

1( 1
2  2 (1

4   3 (2   4 (4   

91 -      50           .     

   0100  04200=JA  31ρ =JA

1( 21   2 (63  3 (378   4 (1134   
92 -                 

1(       2 (    
3 (      4 (    

93 -    1        .1  00    050 

   04 2=JA  336= 

1( 678  2 (520  3 (546  4 (620  
94 -      400  020  .     080   

            060  (.     )
1( 1200  2 (600  3 (400  4 (800  

95 -                    

                .  0840 

 168            

1( 100  
2 (120  
3 (80  
4 (140  
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96 -           68          .

            04200=JA  336=

1( 625  2 (750  3 (760  4 (1120  

97 - 80   0100     400    θ        .
  3           θ          

    )   0100 32268 10= ×  0420=¸ÀA

1( 155  105    2 (105  5/140  
3 (5/140  100    4 (155  100  

98 -    100           .10      

      381    010          

31ρ =JA 30 9ρ =gÄ 4 2=JA  300=

1( 50  2 (500  3 (100  4 (400  

99 -200     0480     00    .50      

             060       

900=´Ã¹Ã¶¼²A  4200=JA

1( 450  2 (170  3 (150  4 (200  

100 -    10    0100            
    540= JA  80= JA

1( 80  2 (85  3 (90  4 (95  

  
101 -                  

1( 20-  2 (40  3 (40-  4 (50-  
102 -               

1(     2 (     
3 ( -   4 (   

103 -     3100          .Δθ   36 
                 . 

1( 2  2 (4  3 (1  4 (6  

) 1 ( -       
 4    
  83  102  
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104 -      1 =  2 2=       .50     
   180               

1( 4  2 (2  3 (6  4 (8  

105 -   212                  .
  100         .0 4    0 3  

    

1( 4
3   2 (3   3 (3

4   4 (1
3   

106 -     500    34 4       3   

400= 3 14 10−α = ×

1( 125  2 (135  3 (145  4 (155  

107 -          5 11 2 10− −×       

  4 110− −           .    050    
        

1( 2/3  2 (32  3 (32/0  4 (4/6  
108 -      50          .      

   0100  04200=JA  31ρ =JA

1( 21   2 (63  3 (378   4 (1134   

109 -           6
1 0

19 10−α = ×  6
2 0

12 10−α = × 

   010  100             .
7     

1( 100  2 (90  3 (110  4 (120  

110 -   3400      .       100   

 320             3 12 10−β = ×ÍÄI¶ 

5 110−α =ýoË 

1( 351  2 (49  3 (049/0  4 (351/0  

111 -       05    015        4  

 020−    00    4200=JA  2100=gÄ

1( 1
2  2 (1

4   3 (2   4 (4   
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8

7

-3

0

0

(   )ɵ C

Q(kJ)

درصد افزايش  4رسانيم. اگر محيط دايره  مي 120Kبه  20Kرا از  2cmبه شعاع  اي دماي يك سطح دايره - 112
 ؟شود قطر دايره چند برابر مي ،پيدا كند

1( 04/0  2 (04/1  3 (08/0  4 (08/1  
010در دماي  - 113 C، ةطول ميل A ،100 1/ cm  ميلة و طولB ،100cm برحسب در چه دمايي تقريباً باشد.  مي

5 ؟شود طول دو ميله با هم برابر ميدرجة سلسيوس  11 5 10B / K )− −α = 5و  × 110A( K− −α =  
1( 220  2 (4/190  3 (4/200  4 (4/210  

0480گرم آلومينيم با دماي  200 - 114 C  00را در مقداري آب C درصد گرمايي كه آلومينيم   50اندازيم. اگر  مي
060محيط اطراف داده شود و دماي تعادل به  دهد، به از دست مي C ؟برسد، مقدار آب چند گرم است 

900 Jc )
kg.K

=´Ã¹Ã¶¼²A  4200و J(c
kg.K

=JA 

1( 450  2 (170  3 (150  4 (200  
1هاي  مسي به شعاع ةدماهاي دو گلول - 115 2R cm=  2و 3R cm=  020ترتيب به اندازة  بهرا C  010و C 

)3 ؟) كدام است2(گلولة ) به تغييرات حجم 1(گلولة نسبت تغييرات حجم دهيم.  افزايش مي )π =  

1( 8
27   2 (27

8   3 (27
16   4 (16

27   

درصد  144 برحسب درجة سلسيوس دماي آن ،كيلوژول گرما بدهيم 2kg ،2/7اگر به جسمي به جرم  - 116

01000 ؟فارنهايت بوده است ةيابد. دماي اوليه چند درج افزايش مي J(c )
kg. C

=  

1( 41  2 (5  3 (5/36  4 (5/2  
020كيلوگرم آلومينيم  1لومينيم بيش از دو برابر گرماي ويژة مس است. اگر آگرماي ويژة  - 117 C  كيلوگرم  1و

020مس  C  0100را با هم داخل مقداري آب C ي تعادل:بيندازيم، پس از برقرار 
  افزايش دماي آلومينيم و مس يكسان است. )1
  تغيير دماي مس بيشتر از آلومينيم است.) 2
  گيرند، يكسان است.  گرمايي كه مس و آلومينيم مي) 3
  گيرد.  گيرد، بيشتر از گرمايي است كه آلومينيم مي گرمايي كه مس مي) 4

ليتر آب با دماي  60ة سلسيوس مخلوط كنيم تا درج 20درجة سلسيوس را با چند ليتر آب  50چند ليتر آب  - 118

1kg(چگالي آب  ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) (اعداد را به ؟درجة سلسيوس داشته باشيم 40
lit

 است.) 

  35و  35) 4  20و  40) 3  25و  35) 2  40و  20 )1
020آب  400gدرون ظرفي با ظرفيت گرمايي ناچيز،  - 119 C  080وجود دارد. چند گرم آب C  درون ظرف

060ها به  بريزيم تا پس از ايجاد تعادل گرمايي، دماي مخلوط آب C (اتلاف گرما ناچيز فرض شود.) ؟برسد 
1( 1200  2 (600  3 (400  4 (800  

مطابق شكل زير است. چند كيلوژول  2kgت دما برحسب گرماي داده شده به جسمي به جرم نمودار تغييرا - 120
 ؟كلوين افزايش يابد 3گرما لازم است تا دماي اين جسم 

1( 6  
2 (8/4  
3 (3  
4 (4/2 
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121 -                 

 (                .  
  (         +  −  .    

 (                .         
(       -     +  −          .  

1( 1  2( 2  3 (3  4( 4  
122 -      

•   .        
•           .     
•        100            .
•                    .     
•   50 .         

1 (  2 (1  3 (2  4 (4  
123 -         025            100 .    

»       «  
1 (2    01/0     2 (2   01/0  1   
3 (3    01/0     4 (3   01/0  1  

124 -      016   85   100          .      
  16 −                           
 7/1          123 14 16 −= = =

1 (48/1  30  2 (11/1  30  3 (48/1  15  4 (11/1  15  
125 -            15  17       

عنصر )1 دوريالة شچماريالة

15 گروه

17 گروه

2 3 4

T(K)

عنصر) 2   دوريالة شچماريالة

17 گروه

15 گروه

2 3 4

T(K)

  

عنصر )3 دوريالة شچماريالة

15 گروه

17 گروه

2 3 4

T(K)

عنصر) 4   دوريالة شچماريالة

17 گروه

15 گروه

2 3 4

T(K)

  
1126 -   020    2   4 5  10    100     2   9   

            
1 (10  2 (20  3 (100  4 (200  

        
          )1(     10   :  

  10           
       10    

        
 10   10  

 )1 ( -   20  

    
 3     

       
      

  93  116  
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1127 -            020   )           
 (.  

•             
2           

 .      
•  25         

   3       02/0 
  .

•          
 2 2> >  .

•         6    400  .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

128 -             
»  -     -     -     -   «  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

129 -                  116 12 1 −= = =

•       .  
•   .     
•      .    
•       .         
•         .  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (2  
130 -             

»  2                       .   
            .                 

                       .«  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  
131 -                

  

     )   (           
     

   + 380   380  
  2+  24 10−×    

  

1  ( 3 8 40  40     2  ( 23 8 10−× 400  400     
3  (3 8 40  40  4  (23 8 10−× 400  400  

132 -           123 16 1 32 −= = = =
1 (100   0 01      
2 (100   0 1     2 13      
3 (5    20      1 2      
4 (0 4     100     
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1133 -        40 %  70  .    %200      300       
           

1 (49  2 (58  3 (61  4 (65  
134 -     200        .50     4   2+     

      2              ) 11 −   
  140 35 5 −= =           ) (.    

1 (24 44 10 71−× −   2 (24 44 10 142−× −   3 (21 11 10 71−× −   4 (21 11 10 142−× −  
135 -     )1)  (2      (   02/0             

)    (1)  (2 (  .    
           (6/3        .  

      () 1     (  .  
 (2 )  2  (32/0    .     

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

136 -      180      .   11 1 −        
               112 1 16 −= = =  

1 (01/0  6/1  2 (01/0  16/0   3 (05/0  2/3  4 (05/0  32/0  
137 -5           200  .20             

 2/1                  .

2 4 3 2 3 43 2 3+ ⎯⎯→ +  
1 (8/0  2 (4/2  3 (24/0  4 (6/1

138 -       112 16 −= = ) (.     
    (        .  

              (0 25  2 5   .       
   (400       0 04   .  

  (         0 001         280   .
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4(       )(  =5  
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 5412 اردیبهشت 51    آزمون آمادگی شناختی

 !دانش آموز عزیز

تواند توانایی آگاهی از این ساز و کارها می. یادگیری فرایندی است که نیازمند پشتیبانی ساز و کارهای شناختی مغز است

 . مندی از کارکردهای شناختی مغز در موقعیت های مختلف استآمادگی شناختی توانایی بهره .یادگیری شما را توسعه دهد

 آمادگی شناختی

 خلاقیت سازگاری گیریتصمیم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

در راستای حمایت از فراگیران با همکاری اساتید علوم اعصاب شناختی دانشگاه شهید بهشتی در  بنیاد علمی آموزشی قلم چی

داده است و ای مورد سنجش قرار آمادگی شناختی داوطلبان را به صورت دوره از دی ماه ، مرکز پژوهشی علوم اعصاب شناختی 

  .در اختیار دانش آموزان قرار داده است دانش شناختی سوالات و پاسخ تشریحیراهکارهای آنلاین ،  توصیه هایی را در قالب

هدف این . است اهی شما از میزان آمادگی شناختی خودآگسوالات این بخش پاسخ درست و یا غلط ندارد و هدف این سوالات 

کارنامه این آزمون را در . های شناختی خود در فرایند یادگیری استکنندگان برای استفاده بهتر از تواناییبخش حمایت شرکت

 .صفحه شخصی دریافت خواهید کرد

دقت داشته باشید که سوال . علامت بزنید پاسخبرگزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و ن

 . شروع می شود  162ها از شماره 

 .تر خط بکشم توانم زیر مطالب مهممطالعه می هنگامدر .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .بخوانمتوانم سریع روخوانی برایم دشوار است و نمی .161

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .برداری کنمتوانم از مطالب درسی نکتهنمی .163

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .های مطالعه خود آگاهممن از روش .164

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .تر استمهمدانم چه مطالبی برای یادگیری من می .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .دانممن ارتباط بین تلاش و هدفم را می .166

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کنمبینی میریزی ام را پیشموانع برنامه .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2
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  .در حین برنامه را مدیریت کنمآمده توانم موانع پیشمی .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .آورمریزی وقت کم میدر برنامه .162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .توانم پیامدهای مختلف انتخابم را در نظر بگیرمنمی  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .شودها میگیری یک گزینه مانع فکرکردن من به سایر گزینهتصمیمدر   .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کنمنظر میام از یک فعالیت تفریحی صرفبه خاطر برنامه  .121

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .جدید را دوست دارم و آموزشی های کمک درسیکتاب  .123

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .اگر قبلا یک موضوع را اشتباه یاد گرفته باشم، تصحیح آن برایم سخت است  .124

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .کندعضویت در یک گروه جدید مرا نگران می  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .کنمهای عجیب مخصوص خودم استفاده مییادگیری مطالب درسی از مثالبرای   .126

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

  .حل یک مساله را پیدا کنم برای متفاوت دوست دارم راه حل های  .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 

 .به هم ربط دهمدوست دارم مطالب مختلف ظاهرا غیرمرتبط را   .122

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2
 

 مرتبط با بهبود آمادگی شناختی خود هستید؟ بیشتر هایچه میزان مایل به دریافت توصیه .122

 مایل نیستم. 4  کم . 3  زیاد. 1  بسیار زیاد. 2

 

 ؟ بوده انددر بهبود آمادگی شناختی شما موثر  و آزمون های شناختی هاتوصیه تاچه میزان  .122

 تاثیری نداشته اند. 4  کم . 3  زیاد. 1  بسیار زیاد. 2
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  7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  15آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  
  

 »زاده احسان حسن«  »3«گزينة  - 41
تـدريج بـا    كامبيوم آوندساز در سمت خارجي چوب پسين قرار دارد و به

  شود. فعاليت خود از مركز ساقه دور مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي حاصـل از آن (نـه بـه      پنبه ساز و ياخته كامبيوم چوب»: 1«گزينة 
  شوند. پيراپوست در گياه مي تنهايي) سبب تشكيل

پسـين اسـت، امـا در     مريسـتم ، حاصـل فعاليـت    پنبه چوب»: 2«گزينة 
  كند. ترابري مواد هيچ نقشي ايفا نمي

نخستين بيشتر سبب رشد طولي ساقه و تا مريستم فعاليت »: 4«گزينة 
  شود. حدي نيز افزايش قطر آن مي

  ب درسي) كتا 93و  92، 90 هاي ه(از ياخته تا گياه) (صفح 
----------------------------------------------  

 »احمد بافنده«  »4«گزينة  - 42
ديسه تبديل شـوند   ها به رنگ فرنگي بايد سبزديسه براي بالغ شدن گوجه

  كند. در نتيجه رنگيزة آنها تغيير مي
  كتاب درسي)  85تا  82هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) (
----------------------------------------------  

 »احمد بافنده«  »1«گزينة  -43
زا و  هاي گياهي ديواره دارند و ديواره از ورود عوامـل بيمـاري   همة ياخته

  كنند. گر جلوگيري مي تخريب
  ها:  بررسي ساير گزينه

ــة  ــه »: 2«گزين ــا   در ســامانة پوششــي ياخت ــرده وجــود دارد ام ــاي م ه
  اند نه چوبي.  اي شده پنبه چوب

  كند. فقط براي سامانة آوندي صدق مي »:3«گزينة 
  هاي پوششي وجود ندارد. فاصلة فراوان در بين ياخته»: 4«گزينة 

  كتاب درسي)  89تا  86هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) ( 
----------------------------------------------  

 »زاده پيام هاشم«  »3«گزينة  - 44
ها)  (ميكروارگانيسم جاندارانيز خاك، تركيبي از مواد آلي و غير آلي و ر

هاي مناطق مختلف به علت تفاوت در اين تركيبات، توانـايي   است. خاك
و مواد معدني دارند.  pHمتفاوتي در نگهداري آب، مقدار هواي خاك، 

ها در فراينـدي   ذرات غير آلي خاك از تخريب فيزيكي و شيميايي سنگ
شوند. اين ذرات از اندازه بسيار كوچك رس تـا   ايجاد ميبه نام هوازدگي 

شوند. تغييرات متناوب يـخ زدن و   درشت شدن شن و ماسه را شامل مي
اي از اثـر   شـود، نمونـه   هـا مـي   ذوب شدن كه باعث خـرد شـدن سـنگ   

هوازدگي فيزيكي است. اسيدهاي توليد شده توسط جانداران و نيز ريشه 
  ميايي ايجاد كنند. توانند هوازدگي شي گياهان مي

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
طـور عمـده از    بخش آلي خاك يا گياخـاك (هومـوس)، بـه   »: 1«گزينة 

  بقاياي جانداران و به ويژه اجزاي در حال تجزيه آنها تشكيل شده است.
شود كه بـراي   گياخاك باعث اسفنجي شدن بافت خاك مي»: 2«گزينة 

  نفوذ ريشه مناسب است. 
كنند كـه   بعضي از اجزاي گياخاك، موادي اسيدي توليد مي »:4«گزينة 

دارنـد و   هاي مثبت را در سطح خود نگه مي با داشتن بارهاي منفي، يون
  شوند. ها مي وشوي اين يون در نتيجه مانع از شست

  كتاب درسي)  100تا  98هاي  صفحه(جذب و انتقال مواد در گياهان) (

 »علي وصالي محمود«  »2«گزينة  - 45
توانند به يكديگر تبـديل شـوند. از ايـن بـين،      ديسه مي يسه و رنگسبزد

فرنگـي   سبزديسه مقدار فراواني سبزينه دارد. زماني كه ميوة گياه گوجـه 
نرسيده و كال است، سبز رنگ بوده و سبزديسه دارد و وقتـي كـه قرمـز    

  باشد. ديسه مي شود، واجد رنگ رنگ مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

تواند آنتوسيانين داشـته باشـد. ايـن     ي مثال، واكوئول ميبرا»: 1«گزينة 
اندامك با افزايش فشار اسمزي ياختـه، دچـار تغييـر حجـم شـده و آب      

كند. دقت كنيد كه همين اندامك، داراي گلوتن است كه در  دريافت مي
  رشد و نمو رويان نقش دارد.

دارنـد.  واكوئـول و نشاديسـه رنگيـزه ن    گروهي از براي مثال،»: 3«گزينة 
زمينـي   هاي جديد گيـاه سـيب   ساكاريد مؤثر در توليد پايه نشاديسه، پلي

كند اما دقت كنيد كه شيرة واكوئول از بافتي بـه   (نشاسته) را ذخيره مي
  تواند متفاوت باشد. بافت ديگر مي

تركيبات پاداكسنده در واكوئول و رنگ ديسه، بهبود دهنـدة  »: 4«گزينة 
نيد كه آنتوسيانين واكوئول سبب قرمز شدن كاركرد مغز هستند. دقت ك
شود. همچنـين تركيبـات پاداكسـنده، در     مي )ريشة چغندر (نه ساقه آن

  پيشگيري از سرطان مؤثر هستند. 
  كتاب درسي)  84تا  82هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) ( 

----------------------------------------------  
 »علي وصالي محمود«  »4«گزينة  -46

هاي پارانشـيمي   اي، ياخته هاي فتوسنتز كنندة سامانة بافت زمينه ياخته
هـاي   ياختـه هاي حـاوي نـوعي ديـوارة نخسـتين ضـخيم       هستند. ياخته
هـا بـه دليـل نداشـتن ديـوارة       باشند. هر دوي اين ياختـه  كلانشيمي مي

  شوند. هاي گياهي نمي پسين، مانع رشد اندام
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي نگهبان روزنه، فتوسنتز كنندة روپوسـتي بـوده و    ياخته»: 1« گزينة
اي هسـتند.   ترين بافت سـامانة بافـت زمينـه    هاي پارانشيمي، رايج ياخته

ــه در ســطح داخلــي  ياختــه ــان روزن ــه هــاي نگهب ــر ياخت هــاي تمــايز  ت
هـاي پارانشـيمي نيـز بـين      نيافتةروپوست قرار دارنـد. همچنـين ياختـه   

  گردند.  ي مشاهده ميروپوست و بافت آوند
هاي پارانشيمي هستند.  هاي ذخيره كنندة مواد، ياخته ياخته»: 2«گزينة 
هاي  باشند. ياخته هاي مؤثر در توليد طناب و پارچه هم، فيبرها مي ياخته

  پارانشيمي ابعاد متفاوتي دارند.
اندامك مؤثر در سبز ديده شدن گياه سبزديسه است كه در »: 3«گزينة 
هـاي   پارانشيمي (تقسـيم شـونده در هنگـام زخـم) و ياختـه      هاي ياخته

  هاي حاصل از تمايز نه تقسيم روپوست) قرار دارند. نگهبان روزنه (ياخته
  كتاب درسي)  88تا  86هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) ( 

----------------------------------------------  
 »محمدرضا گلزاري«  »4«گزينة  -47

موجـود در خـاك    ياستفاده از مواد آل ليساز به دل اكينآمو يها يباكتر
  هوموس خاك مؤثر باشند. زانيبر م توانند يم

  :ها نهيگز ريسا يبررس
 يها يجو و باكتر تروژنياز ن ،تروژنيكننده ن تيتثب يها يباكتر :»1« ةنيگز
  . كنند مياستفاده  وميآمون ديتول يخاك برا ياز مواد آل ،ساز اكيآمون
و  ومي ـمثبـت آمون  وني ـ ،تروژنيكننده ن تيتثب يها يباكتر»: 2« ةنيگز

  كنند.  يم ديرا تول تراتين يمنف وني ،ساز تراتين يها يباكتر
وارد  يكه وقت ـ سازند يم تراتين ونيساز  تراتين يها يباكتر :»3« ةنيگز
 ومي ـآمون ني ـشـده و سـپس ا   ليتبد وميآمون ونيابتدا به  شود يم شهير

 را دارد. اهيگ ييهوا يها اندامانتقال به  تيقابل
  كتاب درسي)  99) (صفحة جذب و انتقال مواد در گياهان( 

 عادي - ) 1شناسي ( زيست
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 »محمود علي وصالي«  »3«گزينة  - 48
ترين بخش دستة آوندي ساقة نوعي گياه دولپه، تراكئيدها قـرار   در مركزي

  باشند. دارند. اين آوندها، داراي ابعاد كمتري نسبت به عناصر آوندي مي
  ها:  ينهبررسي ساير گز

  .اندازه متفاوتي دارندتراكئيدها »: 1«گزينة 
باشـند. تراكئيـدها    مـي  ها زندة فاقد هسته، آبكشهاي  ياخته»: 2«گزينة 

  ها تماس داشته باشند. توانند با اين ياخته مي
  شكل و دراز داشته و همچنين لان دارند.  تراكئيدها ساختار دوكي»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 89و  88هاي  ه) (صفحاز ياخته تا گياه( 
----------------------------------------------  

 »محمود علي وصالي«  »4«گزينة  -49
بيـانگر گيـاه   » ب«بيانگر ساقه و برگ گياه تك لپه و شكل » الف«شكل 

  دو لپه است. 
دقت داشته باشـيد كـه در سـاقة گيـاه دو لپـه (نـه ريشـة آن) در بـين         

  گردند.  هاي پوست مشاهده مي هاي آوندي، ياخته دسته
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي  در ريشة گياهان دو لپه، آوندهاي چـوبي سـاختار سـتاره   »: 1«گزينة 
  سازند. شكل مي

هـاي پيرامـون    توانـد از ياختـه   نوعي زائدة ريشه ماننـد مـي  »: 2«گزينة 
  آوندهاي ريشة گياه تك لپه منشأ بگيرد.

هايي مشابه با  ياهان تك لپه، ياختهدر بخش مركزي ريشة گ»: 3«گزينة 
  ساختار پوست قرار دارد. 

  كتاب درسي)  92و  91هاي  (از ياخته تا گياه) (صفحه 
----------------------------------------------  

 »محمود علي وصالي«  »3«گزينة  - 50
هاي غـار ماننـد خرزهـره،     منظور از اجزاي مو مانند روپوستي در فرورفتگي

  شود. . كرك سبب ممانعت از خروج بيش از حد آب از برگ ميكرك است
  ها:  بررسي ساير گزينه

ــد دقــت داشــته باشــيد كــه در   »: 1«گزينــة  ــراي رد ايــن گزينــه باي ب
  هاي غار مانند گياه خرزهره، پوستك وجود ندارد. فرورفتگي

هـاي پارانشـيمي    حفرات موجود در حد فاصـل بـين ياختـه   »: 2«گزينة 
  پر از هوا هستند نه آب.گياهان آبزي، 

سازگان در ايـران اسـت    براي مثال درياچة اروميه، نوعي بوم»: 4«گزينة 
هاي هرمزگان و سيستان و بلوچستان  ولي درخت حرا، در سواحل استان

  گردند. سازگان) مشاهده مي (بوم
  كتاب درسي)  95و  94، 8، 5هاي  ه) (صفحتركيبي( 

----------------------------------------------  
 »مهدي گوهري«  »3«گزينة  - 51

  شكل دراز سازنده آوند چوب = تراكئيد (نايديس) ياخته دوكي
  ياخته كوتاه سازنده آوند چوب = عنصر آوندي

  آوند فاقد ديواره عرضي و مشابه لوله پيوسته = عناصر آوندي
از آنجايي كه در ناحيه لان ديواره پسين وجود ندارد پـس هـيچ يـك از    

تواند ليگنين توليد شـده توسـط پروتوپلاسـت خـود (در      آوندها نمي اين
  زمان حيات ياخته) را در محل لان رسوب دهند.

  هاي نادرستي:  بررسي گزينه
هاي دراز و با ديواره پسين چوبي هسـتند كـه    فيبرها ياخته»: 1«گزينة 

  كند. هاي فيبر آوندها را احاطه مي در توليد طناب كاربرد دارند. دسته
آوندهاي تشكيل شـده از عناصـر آونـدي بيشـترين قطـر را      »: 2«گزينة 

  نسبت به ساير آوندها در يك دسته آوندي دارند.
هـاي   هـا و ياختـه   هـاي همـراه آن   ياختـه  ،آوندهاي آبكشـي »: 4«گزينة 

  پارانشيمي در مجاورت تراكئيدها قرار دارند. 
  سي) كتاب در 89و  88 ،81 هاي ) (صفحهاز ياخته تا گياه( 

 »مهدي گوهري«  »4«گزينة  -52
  اي با نقش ذخيره مواد و فتوسنتز= پارانشيم بافت زمينه

  بافت استحكام بخش و انعطاف دهنده اندام گياهي= كلانشيم
ياخته كلانشيمي ديواره نخسـتين ضـخيم و ياختـه پارانشـيمي ديـواره      

نشيم نخستين نازك دارند بنابراين ميزان سلولز در ديواره كلانشيم از پارا
  بيشتر است. 
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  گيرند. هاي كلانشيمي معمولاً در زير روپوست قرار مي ياخته»: 1«گزينة 
  ديواره نخستين كلانشيم ضخيم است.»: 2«گزينة 
  شوند. هيچ يك از دو ياخته مانع از رشد اندام گياه نمي»: 3«گزينة 

  ب درسي) كتا 88و  87هاي  ) (صفحهاز ياخته تا گياه( 
----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »2«گزينة  -53
  ميرد. در تورژسانس برخلاف پلاسموليز طولاني مدت ياخته نمي

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
هـاي سيتوپلاسـمي هسـتند و ديـواره      ها كانـال  پلاسمودسم»: 1«گزينة 
  كند.  ها را محدود نمي نآاي عبور مواد درون  ياخته

در پلاسموليز فشار اسـمزي پروتوپلاسـت كمتـر از محـيط     »: 3«گزينة 
  پيرامون ياخته بوده است و آب از ياخته خارج شده است.

هاي غيـر چـوبي ماننـد     تورژسانس باعث استوار ماندن اندام»: 4«گزينة 
  يز خير.شود اما پلاسمول برگ و ساقه گياهان علفي مي

  كتاب درسي)  82) (صفحة از ياخته تا گياه( 
----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »4«گزينة  - 54
هاي غير زنده موجود در  تيغه مياني، ديواره نخستين و ديواره پسين لايه

  فاصله دو ياخته گياهي هستند.
  ها:  بررسي گزينه

ن لايه ممكن به پروتوپلاست، ديواره نخستين يا پسـين  تري نزديك»: 1«گزينة 
  شود. (غلط) نمي و مرگ آن است. ديواره نخستين باعث توقف رشد ياخته

  تيغه مياني فاقد سلولز است و از پكتين ساخته شده است. (غلط)»: 2«گزينة 
تواند از چندين لايه  هر ياخته فقط يك ديواره پسين دارد كه مي»: 3«گزينة 
  هاي پسين درست نيست. (غلط) شده باشد. بنابراين عبارت ديواره تشكيل
هاي ميكروسـكوپي   ها كانال ها مناطقي هستند كه در آن لان»: 4«گزينة 

شود. در محل لان ديواره  هاي مجاور ديده مي ها) بين ياخته (پلاسمودسم
  نازك مانده است. (درست) اي ياختهپسين وجود ندارد و ديواره 

  كتاب درسي)  81و  80هاي  صفحه) (تا گياه از ياخته( 
----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »1«گزينة  - 55
هاي بافت پارانشيم (نرم آكند) ديواره نخستين نازك داشته و بـه آب   ياخته

  نفوذپذير هستند و همچنين با دارا بودن سبزديسه توانايي فتوسنتز دارند.
  ها:  گزينه بررسي
هاي  توانند به ياخته هاي روپوستي (بافت پوششي) مي ياخته»: 1«گزينة 

هـاي   هـاي پارانشـيمي. ياختـه    نگهبان روزنه تمايز پيدا كنند نـه ياختـه  
  روپوستي غير از نگهبان روزنه فاقد سبزديسه هستند. (غلط)

فيبر و هاي  سامانه بافتي آوندي علاوه بر آوندها داراي ياخته»: 2«گزينة 
  پارانشيم نيز هستند. (درست)

  آيد. (درست) پارانشيم از تقسيم پارانشيم به وجود مي»: 3«گزينة 
تواند در بيش از يك نـوع سـامانه بـافتي ديـده      پارانشيم مي»: 4«گزينة 

  شود. (درست)
  كتاب درسي)  89تا  87هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) (
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  11: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  15ن آزمو -) 7پروژة (
 

 

 »حمودعلي وصالي م«  »2«گزينة  -70

توانند به يكديگر تبـديل شـوند. از ايـن بـين،      ديسه مي سبزديسه و رنگ
فرنگـي   سبزديسه مقدار فراواني سبزينه دارد. زماني كه ميوة گياه گوجـه 

نرسيده و كال است، سبز رنگ بوده و سبزديسه دارد و وقتـي كـه قرمـز    
  باشد. ديسه مي شود، واجد رنگ رنگ مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
توانـد آنتوسـيانين داشـته     واكوئول مي، گروهي از براي مثال»: 1«ة گزين

باشد. اين اندامك با افزايش فشار اسمزي ياخته، دچار تغيير حجم شـده  
كند. دقت كنيد كه همين اندامك، داراي گلوتن اسـت   و آب دريافت مي

  كه در رشد و نمو رويان نقش دارد.
رنگيـزه ندارنـد.    ها و نشاديسه واكوئول از گروهي ،براي مثال»: 3«گزينة 

زمينـي   هاي جديد گيـاه سـيب   ساكاريد مؤثر در توليد پايه نشاديسه، پلي
كند اما دقت كنيد كه شيرة واكوئول از بافتي بـه   (نشاسته) را ذخيره مي

  تواند متفاوت باشد. بافت ديگر مي
تركيبات پاداكسنده در واكوئول و رنگ ديسه، بهبود دهنـدة  »: 4«گزينة 
رد مغز هستند. دقت كنيد كه آنتوسيانين واكوئول سبب قرمز شدن كارك

شود. همچنـين تركيبـات پاداكسـنده، در     مي )ريشة چغندر (نه ساقه آن
  پيشگيري از سرطان مؤثر هستند. 

  كتاب درسي)  86تا  82هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) ( 
----------------------------------------------  

 »علي وصالي محمود«  »4«گزينة  -71

هاي پارانشـيمي   اي، ياخته هاي فتوسنتز كنندة سامانة بافت زمينه ياخته
هـاي   هاي حاوي نوعي ديوارة نخستين ضخيم نوعي ياخته هستند. ياخته
هـا بـه دليـل نداشـتن ديـوارة       باشند. هر دوي اين ياختـه  كلانشيمي مي

  شوند. هاي گياهي نمي پسين، مانع رشد اندام
  ها:  ير گزينهبررسي سا

هاي نگهبان روزنه، فتوسنتز كنندة روپوسـتي بـوده و    ياخته»: 1«گزينة 
اي هسـتند.   ترين بافت سـامانة بافـت زمينـه    هاي پارانشيمي، رايج ياخته

ــه در ســطح داخلــي  ياختــه ــان روزن ــه هــاي نگهب ــر ياخت هــاي تمــايز  ت
 هـاي پارانشـيمي نيـز بـين     نيافتةروپوست قرار دارنـد. همچنـين ياختـه   

  گردند.  روپوست و بافت آوندي مشاهده مي
هاي پارانشيمي هستند.  هاي ذخيره كنندة مواد، ياخته ياخته»: 2«گزينة 
هاي  باشند. ياخته هاي مؤثر در توليد طناب و پارچه هم، فيبرها مي ياخته

  پارانشيمي ابعاد متفاوتي دارند.
است كه در اندامك مؤثر در سبز ديده شدن گياه سبزديسه »: 3«گزينة 
هـاي   هاي پارانشيمي (تقسـيم شـونده در هنگـام زخـم) و ياختـه      ياخته

  هاي حاصل از تمايز نه تقسيم، روپوست) قرار دارند. نگهبان روزنه (ياخته
  كتاب درسي)  88تا  86هاي  صفحه(از ياخته تا گياه) ( 

----------------------------------------------  
 »محمود علي وصالي«  »3«گزينة  -72

ترين بخش دستة آوندي ساقة نوعي گيـاه دولپـه، تراكئيـدها     در مركزي
قرار دارند. اين آوندها، داراي ابعـاد كمتـري نسـبت بـه عناصـر آونـدي       

  باشند. مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
  تراكئيدها اندازه متفاوتي دارند.»: 1«گزينة 
ند. تراكئيـدها  باش ـ ها مـي  هاي زندة فاقد هسته، آبكش ياخته»: 2«گزينة 

  ها تماس داشته باشند. توانند با اين ياخته مي
شكل و دراز داشته و همچنـين لان   تراكئيدها ساختار دوكي»: 4«گزينة 
  دارند. 

  كتاب درسي) 89و  88هاي  (از ياخته تا گياه) (صفحه 
----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »2«گزينة  - 73

  ها:  سي گزينهبرر
كنــد.  ديــواره پســين رشــد ياختــه گيــاهي را محــدود مــي»: 1«گزينــة 
هاي بافت اسكلرانشيم (اسكلرئيدها و فيبرها) و آوندهاي چـوبي از   ياخته

ها هستند. در سامانه آوندي گياه، آوندهاي چوبي و فيبرها  اين نوع ياخته
  د. (غلط)شون وجود دارند اما اسكلرئيدها در اين سامانه ديده نمي

آوندهاي چوبي و آبكش، نقش اصـلي و مسـتقيم در نقـل و    »: 2«گزينة 
هاي آوند چوبي مرده هسـتند   انتقال مواد در گياه را برعهده دارند. ياخته

دانـيم كـه هسـته     باشند. مـي  هاي آوند آبكش نيز فاقد هسته مي و ياخته
مك دو اندامكي دو غشايي است. بنابراين هر دو ياخته فاقـد نـوعي انـدا   

  غشايي هستند. (درست)
هـاي نگهبـان    سبزديسه داراي توانايي فتوسنتز است. ياخته»: 3«گزينة 

روزنه و پارانشيمي (نرم آكند) داراي سبزديسه هسـتند. نگهبـان روزنـه    
  حاصل تمايز ياخته روپوستي است. (غلط)

هـاي كلانشـيمي (چسـب آكنـد) فيبرهـا و بعضـي از        ياخته»: 4«گزينة 
دانـيم كـه    آوند چوبي (مانند تراكئيد) ظاهري دراز دارند، ميهاي  ياخته
باشـند.   هاي كلانشـيمي زنـده هسـتند و داراي پروتوپلاسـت مـي      ياخته
  (غلط)

  كتاب درسي)  89تا  87، 80، 12هاي  (تركيبي) (صفحه
----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »3«گزينة  -74

  از سازنده آوند چوب = تراكئيد (نايديس)شكل در ياخته دوكي
  ياخته كوتاه سازنده آوند چوب = عنصر آوندي

  آوند فاقد ديواره عرضي و مشابه لوله پيوسته = عناصر آوندي
از آنجايي كه در ناحيه لان ديواره پسين وجود ندارد پـس هـيچ يـك از    

در تواند ليگنين توليد شـده توسـط پروتوپلاسـت خـود (     اين آوندها نمي
  زمان حيات ياخته) را در محل لان رسوب دهند.

  هاي نادرستي:  بررسي گزينه
هاي دراز و با ديواره پسين چوبي هسـتند كـه    فيبرها ياخته»: 1«گزينة 

  كند. هاي فيبر آوندها را احاطه مي در توليد طناب كاربرد دارند. دسته
را  آوندهاي تشكيل شـده از عناصـر آونـدي بيشـترين قطـر     »: 2«گزينة 

  نسبت به ساير آوندها در يك دسته آوندي دارند.
هـاي   هـا و ياختـه   هـاي همـراه آن   ياختـه  ،آوندهاي آبكشـي »: 4«گزينة 

  پارانشيمي در مجاورت تراكئيدها قرار دارند. 
  كتاب درسي)  89و  88، 81هاي  ) (صفحهاز ياخته تا گياه( 
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 »مهدي گوهري«  »4«گزينة  -75

  اي با نقش ذخيره مواد و فتوسنتز= پارانشيم زمينهبافت 
  بافت استحكام بخش و انعطاف دهنده اندام گياهي= كلانشيم

ياخته كلانشيمي ديواره نخسـتين ضـخيم و ياختـه پارانشـيمي ديـواره      
نخستين نازك دارند بنابراين ميزان سلولز در ديواره كلانشيم از پارانشيم 

  بيشتر است. 
  نادرست: هاي  بررسي گزينه

  گيرند. هاي كلانشيمي معمولاً در زير روپوست قرار مي ياخته»: 1«گزينة 
  ديواره نخستين كلانشيم ضخيم است.»: 2«گزينة 
  شوند. هيچ يك از دو ياخته مانع از رشد اندام گياه نمي»: 3«گزينة 

  كتاب درسي)  88و  87هاي  ) (صفحهاز ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »1«گزينة  - 76

هاي بافت پارانشيم (نرم آكند) ديواره نخستين نازك داشـته و بـه    ياخته
آب نفوذپذير هستند و همچنين با دارا بودن سبزديسه توانايي فتوسـنتز  

  دارند.
  ها:  بررسي گزينه

هاي  به ياختهتوانند  هاي روپوستي (بافت پوششي) مي ياخته»: 1«گزينة 
هـاي   هـاي پارانشـيمي. ياختـه    نگهبان روزنه تمايز پيدا كنند نـه ياختـه  

  روپوستي غير از نگهبان روزنه فاقد سبزديسه هستند. (غلط)
هاي فيبر و  سامانه بافتي آوندي علاوه بر آوندها داراي ياخته»: 2«گزينة 

  پارانشيم نيز هستند. (درست)
  آيد. (درست) ارانشيم به وجود ميپارانشيم از تقسيم پ»: 3«گزينة 
تواند در بيش از يك نـوع سـامانه بـافتي ديـده      پارانشيم مي»: 4«گزينة 

  شود. (درست)
  كتاب درسي)  89تا  87 هاي ه) (صفحاز ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »2«گزينة  - 77

  ميرد. طولاني مدت ياخته نمي در تورژسانس برخلاف پلاسموليز
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

هـاي سيتوپلاسـمي هسـتند و ديـواره      ها كانـال  پلاسمودسم»: 1«گزينة 
  كند.  ها را محدود نمي نآاي عبور مواد درون  ياخته

در پلاسموليز فشار اسـمزي پروتوپلاسـت كمتـر از محـيط     »: 3«گزينة 
  ن ياخته بوده است و آب از ياخته خارج شده است.پيرامو
هاي غيـر چـوبي ماننـد     تورژسانس باعث استوار ماندن اندام»: 4«گزينة 

  شود اما پلاسموليز خير. برگ و ساقه گياهان علفي مي
  كتاب درسي)  82) (صفحة از ياخته تا گياه( 

 »نسب ايمان شهابي«  »4«گزينة  -78
هاي غير زنده موجود در  واره پسين لايهتيغه مياني، ديواره نخستين و دي
  فاصله دو ياخته گياهي هستند.

  ها:  بررسي گزينه
ترين لايه ممكن به پروتوپلاست، ديواره نخستين يـا   نزديك»: 1«گزينة 

شـود.   نمـي و مرگ پسين است. ديواره نخستين باعث توقف رشد ياخته 
  (غلط)
ين ساخته شده اسـت.  تيغه مياني فاقد سلولز است و از پكت»: 2«گزينة 
  (غلط)
تواند از چندين لايه  هر ياخته فقط يك ديواره پسين دارد كه مي»: 3«گزينة 

  هاي پسين درست نيست. (غلط) تشكيل شده باشد. بنابراين عبارت ديواره
هاي ميكروسـكوپي   ها كانال ها مناطقي هستند كه در آن لان»: 4«گزينة 

شود. در محل لان ديواره  ديده مي هاي مجاور ها) بين ياخته (پلاسمودسم
  نازك مانده است. (درست) اي ياختهپسين وجود ندارد و ديواره 

  كتاب درسي)  80) (صفحة از ياخته تا گياه( 
----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  - 79
 است. حيصح» د«مورد  فقط

شده آنها بـه جـا    يچوب وارهياند كه د يا مرده يها اختهي يچوب يآوندها
 مانده است.

 دي ـشـكل دراز بـه نـام تراكئ    يدوك ـ يها اختهياز  يچوب يآوندها يبعض
از بـه دنبـال هـم قـرار گـرفتن       گريد يكه بعض ياند در حال ساخته شده

در عناصـر   .شـوند  يم ـ ليتشـك  يبه نام عنصـر آونـد   يكوتاه يها اختهي
  شده است. ليتشك يا وستهپيو لوله  رفته نياز ب يعرض وارهيد يآوند
 يسـلولز  نينخسـت  وارهي ـكه د شود يساخته م ييها اختهيآبكش از  آوند

  دارند.
  كتاب درسي)  89(از ياخته تا گياه) (صفحة 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«گزينة  - 80
  موارد:  يبررس
زرد  يگوجه فرنگ اهيگل گ ،يب درسكتا 86صفحه  11) طبق شكل الف

  رنگ است. 
بـه   ميكلانش ـ يهـا  اختـه ي ،يكتاب درس ـ 88صفحه  15) طبق شكل ب
 دهي ـتـر د  رهي ـت ،ينـور  كروسـكوپ يم ريدر ز ميضخ وارهيداشتن د ليدل
  شوند.  يم
همراه بافت آونـد   يها اختهي ،يدسته آوند كي يها اختهي نيتر نازك )ج

  ) 89صفحه  18آبكش است. (شكل 
 اختهي كيكه  ديكن يمشاهده م يكتاب درس 89صفحه  18) در شكل د

 يممكن است قطر كمتـر  د،يتراكئ اختهي كيبا  سهيدر مقا يعنصر آوند
  داشته باشد.

  كتاب درسي)  89تا  86هاي  ه) (صفحاز ياخته تا گياه(
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x

v

v-x{

  
 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ  -81

ها از  نادرست است. چون آب درياچه» 3«با توجه به متن كتاب گزينة 
  زند.  بالا به پايين يخ مي

  )دما و گرما( كتاب درسي) 95ة (صفح
----------------------------------------------  

 »زاده عبداالله فقه«  »3«ة زينگ  -82
  ريم: طبق رابطة گرما دا
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  4 100125 5
100

m m m m
( )

m m m

   
    


   

  41 100 1 100 205
m

( ) ( )
m


       %  

  )دما و گرما( كتاب درسي) 99 تا 96هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ  -83
  يابيم: را مي ر حجم در اثر تغيير دما، ابتدا با استفاده از رابطة تغيي

3
1

3
1003

1 1 6
3 V cm

V cm
V V V V

 

 
         

  26 3 100 100       
  كنيم:  اكنون از رابطة تغيير مساحت در اثر تغيير دما استفاده مي

  1
1

22 2 100
A

A A
A


        

  
1 1

4 100 4100
A A

A A

 
    %  

  )دما و گرما( كتاب درسي) 94تا  92ي ها هصفح(   
----------------------------------------------  

 »مند پوريا علاقه«  »1«ة زينگ  -84
  افزايش طول به صورت زير است:  رابطة محاسبة

  1 2 2 2 21
11 1 1 1

1,

,

L L
L L ( )

L L

  
     

  
   

  
0

1
0

2 2 2 2

50
9 9180 1005 5

C

F C

 

        



   

  2
1

1001 2 1 450
L

( )
L


    


   

  )دما و گرما( كتاب درسي) 90تا  88هاي  هصفح(   
----------------------------------------------  

 »محمد بهلولي«  »1«ة زينگ  -85

  0 4 4
0 3 3

x x x x

y y y y

L L T L L /

L L T L L /

  
    

  
   

  )دما و گرما( كتاب درسي) 90 تا 88هاي  هصفح(   

 »پور احمد مرادي«  »4«ة زينگ  -86

mجسم را با توجه به رابطة چگالي  ةابتدا حجم اولي
( )

V
  آوريم:   دست مي به  

  3
1

1
500 1254

m
V cm  


   

  آوريم:  دست مي را به حال با استفاده از فرمول گرما، 

  4000
5500 10

54000 40010
Q J

m g kg
Q mc



 
       

  020 C     
  در نهايت داريم: 

  3 3
13 3 4 10 125 20 30V V cm            

  3
2 2125 30 155V V cm      

  )دما و گرما( كتاب درسي) 99تا  93هاي  هصفح(   
----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »1«ة زينگ  -87

  ضريب انبساط حجمي ظرف برابر است با: 
  5 5 13 3 1 2 10 3 6 10/ / K            

  حجم مايع سرريز شده برابر است با: 
  0V V ( )       

  باشد. ضريب انبساط حجمي مايع مي كه 
  3

0 1 1000V L cm    
  5100010 3 6 10 50V [ / ]        

  1 35 10 6 4 3 2V ( / ) / cm       
  )دما و گرما( كتاب درسي) 94و  93هاي  هصفح(   

----------------------------------------------  
 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ  -88

) 2( ة) از ضريب انبساط طـولي ميل ـ 1چون ضريب انبساط طولي ميلة (
) بيشـتر منبسـط   1ميلـة (  ي يكسـان، در اثر افـزايش دمـا   ،بيشتر است

  شود. داريم: مي
  2

1 2 1 1 1 2 2 27 7 10L L cm L L               

  1 2 2
1 1 2

1 2
7 10

L L
L ( )  

        
   

  6 2 0100 7 10 7 10 100 C            
  0

2 1 2 2100 10 110 C               
  )دما و گرما( كتاب درسي) 90تا  88هاي  هصفح(   

----------------------------------------------  
 »محمد بهلولي«  »4«ة زينگ  -89

   3 20(v x) T v T x        
  3 20v T v T x T x         

  
3 5

3
400 2 10 3 10 100

2 10 100 20
( )

x x

 



    

     
   

  358 880 1 2 1 2 20 491 2
/

/ / x x cm
/

         

  3400 49 351 0 351cm / L     
  )دما و گرما( كتاب درسي) 94 و 93هاي  هصفح(   

 عادي -) 1فيزيك (
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20

310

350

t(s)

T(K)

t

90-  »2«  »  «
  22= gÄJA  4= =gÄ JA   

  
2 10 1

4 20 4
× ×Δθ

= = =
Δθ × ×

gÄJA JA JA JA

gÄ gÄ gÄ gÄ gÄ
   

   )  97  99 (   )  (  
----------------------------------------------  

91-  »4«  »  «
    3    3  .     

           :  

  9 325= θ +   

  0950 32 105= θ + θ =   

  0100 10 90Δθ = − =   
  3 4200 90 1134000 1134= Δθ = × × = =   

   )  84 85  97  99 (   )  (  
----------------------------------------------  

92-  »3«  »  «
           .    

   ) 103 (   )  (  
----------------------------------------------  

93-  »3«  » «

         00   050   
  :          .  

  1 20 0 00 0 50= = Δθ⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→gÄ JA JA   
  1 2= + = + Δθ®¨ ®¨ JA   

  
0

1 336

4 2

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

JA

   

  1 336 1 4 2 50 0 546= × + × × − =®¨ ®¨   
         :  

  1
546

5461 546=
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =   
   )  97  99  103  106 (   )  (  

----------------------------------------------  
94-  »4«  » «

              
 080     :  

  1 20 0 020 60 80⎯⎯→ ←⎯⎯⎯JA JA JA   
  1 2 1 1 2 20 0+ = Δθ + Δθ =   

  2400 60 20 60 80 0× × − + × × − =   
  2 2400 40 20 400 40 20× × = × × × = ×   

  2 800=   
   )  99  102 (   )  (  

95-  »2«  »  «

               

      .        

  20 20
Δ =

−
   

  
3840 40 168 10

20 20
× ×=

−
   

  
31010 20 10020= − =

−
   

  120=  
   )  97  99  103  106 (   )  (  

----------------------------------------------  
96-  »1«  »  «

            
               

     .    1 2=   

  
0

1
0

2 2 2

0
9 932 68 32 205 5

θ =

θ = = θ + = θ + θ =
   

  020Δθ =  
  ′= Δθ   

  180 202× = × ×½k{J»l gÄ JA JA   

  10 1000 12580 8= = =½k{J»l gÄ  
625=   125 500+ =½k{J»l gÄ ¾Ã²»H JA ³o¬   

   )  97  106 (   )  (  
----------------------------------------------  

97-  »3«  »  «
  100      : .  

                 :
    0100  .  

       1  
    2  

  1 2 1 20 100 0+ = − θ + =¸ÀA  
4

310
3

1000

4 3420 100 2268 10 010 1000
=

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × − θ + × × =

¸ÀA

JA

   

  03 2268100 100 40 5 140 54 42
×θ − = θ = + =
×

   
   )  97  102  106  111 (   )  (  

----------------------------------------------  
98-  »2«  » «

  0 1 0 9 0 1 =ρ= = ⎯⎯⎯⎯→
+

gÄ
gÄ JA

gÄ JA
    

  0 1=gÄ JA   

  300 4 2 10 0 1 381
+ + Δθ = ×

× + + × × = ×
gÄ gÄ JA

gÄ gÄ JA
   

  0 05 50 500= = =gÄ JA   
   )  97  106 (   )  (  
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99-  »3«  »  «
50               
  :     

  50 0100+ − =   

  1 10 02 2+ = Δθ + Δθ =   

  1 200 900 60 480 4200 60 0 02 × × × − + × × − =   

  49 10 420 4200 60 0× − + × × =   
  44200 60 9 420 10× × = × ×   

  
4 4 2

2
9 420 10 9 10 1 5 104200 60 6 10

× × ×= = = ×
× ×

   

  150=   
   )  97  102 (   )  (  
----------------------------------------------  

100 -  »3«  »  «
                 

     00            
              

         .    
′= + Δθ =gÄJ»lx¼]JA » JAnIhM   

  10 540 10 100 80′× + × × = ×   
  5400 1000 80 6400 80′ ′+ = =   

  80′ =   
    80            

10     10  00      
80 10 90+ = .     

   )  97  111 (   )  (  
----------------------------------------------  

  
101 -  »3«  »  «

                  
9 325= θ +   :   .  

  09 432 32 405 5θ = θ = θ + − θ = θ = −  

  4 32 405 = − = −   
   )  84  85 (   )  (  

----------------------------------------------  
102 -  »3«  »  «

                
   -           

 ...        .  
   ) 87 (   )  (  

103 -  »2«  » «
                   αΔθ  

 :  
3

1
3

1003
1 1 6

3 =β= α
Δ =

Δ = β Δθ ⎯⎯⎯→ Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  26 3 100 100= α× × Δθ αΔθ =   

            :  

  1
1

22 2 100
ΔΔ = α Δθ = ×   

  
1 1

4 100 4100
Δ Δ= × = %  

   )  92  94 (   )  (  
----------------------------------------------  

104 -  »1«  »  «
 :          

  1 2 2 2 21
11 1 1 1

1
Δ α Δθ

Δ = αΔθ = × ×
Δ α Δθ

   

  
0

1
0

2 2 2 2

50
9 9180 1005 5

Δθ =

Δ = Δθ = Δθ Δθ =
   

  2
1

1001 2 1 450
Δ

= × × =
Δ

   

   )  88  90 (   )  (  
----------------------------------------------  

105 -  »1«  » «

  0 4 4
0 3 3

Δ αΔ Δ
= = = =

Δ αΔ Δ
   

   )  88  90 (   )  (  
----------------------------------------------  

106 -  »4«  »  «

          ρ =      :  

  3
1

1
500 1254= = =

ρ
   

      Δθ      :  

  4000
5500 10

54000 40010
=

= =
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × Δθ   

  020Δθ =   
 :     

  3 3
13 3 4 10 125 20 30−Δ = α Δθ = × × × × =   

  3
2 2125 30 155− = =   

   )  93  99 (   )  (  

) 1 (- 
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d

x
v

v-x{

107 -  »1«  »  «
 :         

  55 5 13 3 1 2 10 3 6 10− − −β = α = × × = ×   
 :         

  0 ′Δ = β − β Δθ   
 ′β      .  

  3
0 1 1000= =   

  5100010 3 6 10 50−Δ = − × ×   
  1 35 10 6 4 3 2−Δ = × × =  

   )  93  94 (   )  (  
----------------------------------------------  

108 -  »4«  »  «
    3    3  .     

           :  

  09 932 50 32 105 5= θ + = θ + θ =   

  0100 10 90Δθ = − =   
  3 4200 90 1134000 1134= Δθ = × × = =   

   )  84 85  97  99 (   )  (  
----------------------------------------------  

109 -  »3«  »  «
)     1   ()   2  (

)       1   ( :  .  
  2

1 2 1 1 1 2 2 27 7 10−Δ − Δ = α Δθ − α Δθ = ×   

  1 2 2
1 1 2

1 2
7 10−=

α − α Δθ = ×
Δθ = Δθ

   

  6 2 0100 7 10 7 10 100− −× × × Δθ = × Δθ =   
  0

2 1 2 2100 10 110Δθ = θ − θ = θ − θ =    
   )  88  90 (   )  (  

----------------------------------------------  
110 -  »4«  » «
   3 20− βΔ = αΔ + +   

  3 20βΔ − αΔ = βΔ + +  

  
3 5

3
400 2 10 3 10 100

2 10 100 20

− −

−
× − × ×

= × × × + +
   

  358 880 1 2 1 2 20 491 2− = + = =   

  3400 49 351 0 351− = =   
   )  93  94 (   )  (  

----------------------------------------------  
111 -  »2«  »  «

  2= gÄJA  4= =gÄ JA   

  
2 10 1

4 20 4
× ×Δθ

= = =
Δθ × ×

gÄJA JA JA JA

gÄ gÄ gÄ gÄ gÄ
   

   )  97  99 (   )  (  

112 -  »2«  » «

  
2
1
2
1

2 1 04

2 1 04

= π =

= =
  

   )  88  90 (   )  (  
----------------------------------------------  

113 -  »4«  »  «
       0 1          .  

                 
.       

0 1 0 1Δ = Δ + α Δθ = α Δθ +   
  5 5100 1 5 10 100 1 10 0 1− −× × × Δθ = × × Δθ +   

  510 150 100 1 0 1− − Δθ =   
5 0

5
0 149 9 10 0 1 200 4

49 9 10
−

−× Δθ = Δθ =
×

   

  0
2 210 200 4 210 4θ − = θ =    

   )  88  90 (   )  (  
----------------------------------------------  

114 -  »3«  »  «
50               
  :     

  50 0100+ − =   

  1 10 02 2+ = Δθ + Δθ =   

  1 200 900 60 480 4200 60 0 02 × × × − + × × − =   

  49 10 420 4200 60 0× − + × × =   
  44200 60 9 420 10× × = × ×   

  
4 4 2

2
9 420 10 9 10 1 5 104200 60 6 10

× × ×= = = ×
× ×

   

  150=   
   )  97  102 (   )  (  
----------------------------------------------  

115 -  »4«  »  «
              

 .  1 2β = β   
       1Δ = βΔθ     :  .  

  
3 3

13
3 3

2

4 3 2 324 3
3 4 3 3 1083

= × × =
= π

= × × =
   

:  

   1 1 1 1
2 2 2 2

32 20 161108 10 27
Δ β Δθ

= × × = × × =
Δ β Δθ

   

   )  93  94 (   )  (  
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 17: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 15آزمون  -  )7(پروژة 

 »پور احمد مرادي«  »3«ة زينگ  - 116

  2 1 1 1 1
144 144 1 44100 100 /θ = θ + θ  Δθ = θ = θ  

  3
17 2 10 2 1000 1 44Q mc / /= Δθ × = × × θ   

  0
1

10 2 54 / C θ = =   

  0
1 1

9 932 2 5 32 4 5 32 36 55 5F / / / F= θ + = × + = + =   
  )دما و گرما( كتاب درسي) 99تا  97و  85، 84 هاي هصفح(   

----------------------------------------------  

 »، با تغيير91خارج از كشور «  »1«ة زينگ  - 117
  گرماي ويژة آلومينيم بيش از دو برابر گرماي ويژة مس است.

  2Al
Cu

c
c

>   

020كيلوگرم آلومينيم  1اگر  C  020كيلوگرم مـس   1و C    را بـا هـم
0100داخل مقداري آب  C  ،بيندازيم  

  

0

0

0

20
1

201
100

Al
Al

Cu
Cu

C
m kg

, C
m kg

C

θ =
= θ = = 

θ = JA

   

e  تعادل  پس از برقراري Al Cu′ ′ ′θ = θ = θ = θJA  
در تعادل گرمايي با يكديگر باشـند   وقتي اجسام» 2«و » 1«هاي  گزينه

ها يكسان است. چون دماهاي اولية قطعة آلومينيم و مـس بـا    دماي آن
انـد، پـس افـزايش     هم برابر بوده و سپس با آب به دماي تعادل رسـيده 

» 2«و  درسـت  »1«هـاي   ها يكسان خواهد بود. بنابراين گزينه دماي آن
  نادرست است.

بـا   گرماي مبادله شده بين آب و مس و آلومينيم برابر است»: 3«گزينة 
Q mc= Δθ     و از آنجا كه گرماي ويژة مواد مختلـف، متفـاوت اسـت

گيرند، يكسان نيسـت و گزينـة    بنابراين گرمايي كه مس و آلومينيم مي
  نادرست است. » 3«

  Al Al Al Al
Cu Cu Cu Cu

Q m cQ mc
Q m c

Δθ
= Δθ = =

Δθ
  

  2 2Al Al
Al Cu

Cu Cu

c Q,
c Q

Δθ = Δθ >  >  

مايي اسـت كـه آلـومينيم    گيرد كمتر از گر بنابراين گرمايي كه مس مي
  نادرست است.» 4«گيرد و گزينة  مي

  )دما و گرما( كتاب درسي) 102تا  100هاي  هصفح(   
----------------------------------------------  

 »، با تغيير85كنكور سراسري «  »3«ة زينگ  - 118

0  درجة سلسيوس 50چند ليتر آب 
1 1 50V ?, C= θ =   

0  درجة سلسيوس  20چند ليتر آب 
2 2 20V ?, C= θ =  

  درجة سلسيوس داشته باشيم 40ليتر آب با دماي  60
  0

1 2 60 40eV V lit , C+ = θ =  

با استفاده از رابطة تعادل گرمايي و با توجه به اينكه حجم نهايي برابر با 
  را به دست بياوريم: 2mو  1mتوانيم  ليتر است مي 60

  1 2 1 1 2 20 0e eQ Q m c( ) m c( )+ =  θ − θ + θ − θ =   
  1 240 50 40 20m ( ) m ( ) − = − −   

  1 2 2 110 20 2 0m m m m (I) =  − =   
1kgاز طرفي چگالي آب برابر است با  / lit  :بنابراين  

1 2 1 2 1 2 1 60 60m m V V (V V ) kg(II)+ = ρ + ρ = ρ + = × =  
  داريم:  (II)و  (I)با توجه به قسمت 

  1 2
1 2

2 1

60
40 202 0

m m kg
m kg,m kg

m m
+ =

 = = − =
   

  1 240 20V L,V L = =   
  )دما و گرما( كتاب درسي) 102تا  100هاي  هصفح(   

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ة زينگ  - 119

ز تعادل گرمايي به صورت زير، جرم با توجه به طرحوارة زير و استفاده ا

080آب  C كنيم:  را پيدا مي  

  1 20 0 020 60 80Q QC C C⎯⎯→ ←⎯⎯⎯JA JA JA   
  1 2 1 1 2 20 0Q Q m c m c+ =  Δθ + Δθ =   

  2400 60 20 60 80 0c ( ) m c ( )× × − + × × − =   
  2 2400 40 20 400 40 20c m c m × × = × ×  × = ×   

  2 800m g =   
  )دما و گرما( ب درسي)كتا 102تا  99هاي  هصفح(   

----------------------------------------------  

 »، با تغيير96خارج از كشور «  »4«ة زينگ  - 120

Qθاز روي نمودار  توان دريافت كـه وقتـي بـه ايـن      داده شده، مي −
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